

ОКНО в НКО

Издается с августа 2001 года

№ 5 (241) май 2021 год

Знакомство с практикой некоммерческих организаций и гражданских активистов

14 и 15 мая 30 руководителей и активистов некоммерческих организаций муниципальных районов Ярославской области приняли участие в коллективном двухдневном выезде с целью знакомства с наиболее интересными и успешными проектами и инициативами коллег по третьему сектору.

В этом году география мероприятия охватила Ростовский и Переславский районы Ярославской области. В нем приняли участие представители Ярославля и Ярославского района, Ростовского, Рыбинского, Тутаевского, Большесельского, Даниловского районов. Выезд был организован Ресурсным центром для НКО при поддержке Фонда президентских грантов.

Первой точкой в программе выездного мероприятия стал Ростов. На Ростовской земле много памятников истории и архитектуры, они стали достоянием района. На сохранение одного из них направлена деятельность АНО «Центр сохранения и развития культурного наследия «ЛИГА ХРАНИТЕЛЕЙ НАСЛЕДИЯ». Ее руководитель Константин Геннадьевич Шевкопляс рассказал гостям



Ростова о нахождении на территории города сохранившихся частей фортификаций, построенных голландскими инженерами в 1632-1634 годах. С тех пор прошло много лет и лишь в 21 веке на нее обратили внимание специалисты из Нидерландов. С тех пор Константин Геннадьевич при поддержке местных жителей, городских властей и посольства Нидерландов занимается благоустройством древних валов. Проект организации по благоустройству территории этого памятника культурного наследия сейчас участвует в конкурсе Фонда президент-

ских грантов. Авторы проекта надеются получить поддержку для приобретения профессиональных косилок, способных стричь траву на склонах под углом. Часть из них уже была приобретена благодаря краудфандинговой кампании по сбору средств, участие в которой приняли жители Ростова и Ярославской области.

Исторические инициативы продолжились в Переславле-Залесском. Здесь участники выездного мероприятия встретились с местным активистом Иваном Филипповичем Анюховским. Впервые коллективный выезд представителей НКО Ярославской области приезжал к Ивану Филипповичу 6 лет назад. За это время он смог добиться значительного прогресса в своем деле — строительстве Храма Георгия Победоносца и мемориала памяти и славы защитникам Отечества. Сюда и приехала делегация представителей НКО в этом году. Представителей третьего сектора поразила масштабность и ответственность с которой подошли активисты

Читайте в номере

Уполномоченный по правам человека в Ярославской области

Порядок и сроки предоставления некоммерческими организациями ежегодной отчетности в 2021 году

Социальный заказ

к сохранению памяти о героях войны и тружениках тыла, людях, внесших значительный вклад в развитие Переславской земли. В течении нескольких часов собравшиеся с интересом слушали Ивана Филипповича и его рассказ о том, как удалось создать и сохранить место, ставшее центром притяжения для Переславцев. Вдохновленные общением участники коллективного выезда отправились дальше.

Их пригласили в гости представители Феодоровского женского монастыря Переславской епархии русской православной церкви. И пригласили не просто, а на премьеру инклюзивного спектакля «Восемь побед Святителя Луки» в котором принимали участие дети и взрослые с особенностями здоровья. После этого представители проекта «Миссия-врач», реализуемого при поддержке Фонда президентских грантов, рассказали о работе по созданию паллиативного отделения Переславского Центра свт. Луки, провели экскурсию по помешаниям, в которых будет создан «Музей Святителя Луки». Здания, простоявшие более 100 лет, сохранили значительную часть истории этого места, его работников, пациентов. В будущем их ждет реставрация и новые пациенты, которые получат здесь столь необходимую помощь и поддержку.

Продолжение на стр. 2





Знакомство с практикой некоммерческих организаций и гражданских активистов

Окончание. Начало на стр. 1

Первый день выездного мероприятия для руководителей и активистов некоммерческого сектора подходил к концу, но его участников ждало еще одно увлекательное мероприятие. Координатор ресурсного центра поддержки НКО в Угличском муниципальном районе Вера Михайловна Городецкая подготовила для коллег интересный тренинг по формированию сообществ и партнерств. Вместе с ней участники поговорили о возможностях и ресурсах НКО, рассмотрели специфику взаимодействия с сообществом, бизнесом, властью. В игровой форме подготовили свои предложения потенциальному партнеру. Многие были удивлены тому, как просто на самом деле бывает сформулировать предложение и донести его до получателя.

Утром автобус с представителями третьего сектора отправился в поселок Петровское в гости к Ежу Петровичу. В одноименном музее гостей встречали его руководители — Юлия и Владимир Топорковы. Хлебосольные хозяева к приезду гостей уже растопили печь и поставили кипятиться воду, а гостям предложили заварить кашу и, по старинной традиции, добавить в нее топор, для вкуса. «Каша из Топора» — именно такое название носит одна из программ в «Музее Ежа Петровича», с которой и познакомили собравшихся. Им рассказали и показали различные виды топоров, хранящихся в музее, а после провели экскурсию по дому и экспозиции с ежами, собранными со всех уголков мира. В коллекции семьи Топорковых представлены как старинные игрушки

и статуэтки, так и современные произведения искусства в форме ежей, выполненные из различных материалов. Не обошлось и без главных героев — ежиков, живущих у хозяев музея. Юлия Топоркова представила гостям своих подопечных — африканских ежиков, которых можно было погладить и даже подержать в руках. Завершилась экскурсия чаепитием и приготовленной самими гостями кашей. В ходе него Юлия и Владимир Топорковы рассказали о том, как пришла идея создания музея топоров и ежей, о занятиях иконописью и изготовлением резных поделок из соленого теста. Гости были настолько увлечены рассказом, что продолжали слушать хозяев даже после того, как каша была съедена, а чай закончился. Сытые и вдохновленные представители некоммерческого сектора вновь двинулись в путь.

Последней точкой в рамках выездного мероприятия стал поселок Поречье-Рыбное. Здесь сотрудники Автономной благотворительной социально-медицинской некоммерческой организации «Дом милосердия кузнеца Лобова» рассказали об истории создания центра паллиативной помощи. Организация отдает приоритет сельским жителям, утратившим способность к самообслуживанию. Благодаря поддержке Фонда президентских грантов и Благотворительному фонду «Вера» организация получила возможность оказывать услуги по социальному обслуживанию на дому, что стало особо актуально в период пандемии COVID-19. Представители НКО Ярославской области познакомились с спецификой организации и работы паллиативного центра.

В период с сентября 2020 года по декабрь 2021 года специалисты «Дома милосердия кузнеца Лобова» планируют выполнить не менее 3000 патронажей тяжелобольных граждан, преимущественно — нуждающихся в паллиативной помощи.

На этом коллективный двухдневный выезд руководителей и активистов НКО «Успешные практики работы общественных объединений и некоммерческих организаций в муниципальных образованиях Ярославской области завершился». Руководители всех точек, куда приезжал автобус с представителями третьего сектора были отмечены благодарственными письмами ресурсного центра за вклад в развитие гражданского общества на территории Ярославской области.

